
Ч. 43. Львів, середа, дня 23. лютого (8. марця) (935. Річник IX.

Передплата
п  «РУСЛАН А» виносить: 

в Австриї:
■в цілий рік . . 20 кор
на пів року . . 10 кор
на чверть року . . 6 кор
на місяць . . 1-70 кор

За границею.
■ж цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
аж пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Ьирвєш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості) і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских СЬВЯІ 

•  о'Іа год. пополудни.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Еке- 
педппия місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

■ а д  линимдяиг

Царим маніфест і рескрипт.
(Ч-) В неділю подали ми в повній о- 

снові і маніфест до 'народу і рескрипт царя 
Миколая, виданий 3. н. ст. марця до міні
стра внутрішних справ Булиґіна, а тепер 
хочемо присьвятити деякі замітки, які нам 
насувають ся з нагоди сеї двоякої вияви, 
царскої волі.

День 3-го марця н. ст. є достопамя- 
тний в найновійшій істориї Росиї, се істо
ричний день, який там сьвяткують торже- 
етвенно яко памятку знесеня кріпацтва ма
ніфестом царя Олександра Ц. з 1861 року.
І сим разом з великими надіями дожидала 
вся росийска суспільність сего памятного 
дня 3-го марця, вижидала і сяодївала ся 
також маніфесту царского, котрий прого
лосив би волю. Не так ждало ся, та так 
склало ся і справді можна сказати з Ше
вченком :

«Не зійде сонце. Тьма і тьма...
І правди на землі' нема!
Ледача воля одурила
Маленьку душу: сонце йде
І за собою день веде».
Промовив цар до народу, а властиво 

до народів, що з болем і тривогою глядять 
на те, як на далекім сході в лютій і зо
всім безцільній війні боєвище вкриває ся 
тисячами людий, до тих народів, що сто
гнуть під ярмом зопсованого чиновництва, 
до тих народів, котрих сини памятної не
ділі 22. січня з повним довірєм ішли до 
царскої зимової палати в Петербурзі, щоби 
у батюшки царя виблагати свободи і волі, 
а замість того зустрінули ся з крівавою 
відповіде», котра викликала з розпуки стра 
шне убійство в. кн. Сергія в Москві. Із се
го маніфесту виходить, що цар знає про 
все те, що діє ся в єго просторій державі, 
він знає про ті почуваня, які дрімали доси

Ґю де Мопасан

М ІС Я Ч Н Е  сяєво.
Переклав Микола Пов-чук.

(Конець).
Через цїлу днину слова до нікого не про

мовив, такий давив його гнїв. З  обуреня, яке в 
його умі сьвященика будив той непобідимий не
потріб: любов, вязалась індиґнация вітця мора- 
-іи, опікуна, духового керманича, котрий бачив 
ся.виведеним в поле, ошуканим через дітвака, 
вязалась стта самолюбна ураза, яку відчувають 
родичі, довідуючись з ует доньки, що вона без 
їх відома і волі вибрала собі мужа.

По обіді пробував читати, однак не мав 
спромоги, -- гнів ріс в ЦІМ з кождою хвилиною. 
З  ударом десятої години взяв з кута палицю, 
великанську дубову ломаку, без котрої не мав 
звичаю рухатись з дому, коли єму нічю випало 
відвідати якого недужого. З  усьміхом вдоволеня 
поглянув па страшний кій, котрий в його силь
ній хлонскій долоні кружляв в воздусї грізні

в широких верствах населеня, а тепер про
будили ся. Цар також сумує над тим, 
що на • далекім сході єго війскам до
водить ся одна невдача за другою, одна 
страшнїйша від другої. Він жалкує над сим 
страшним зворушенєм, яке обхопило всю 
єго державу. Одначе на все те глядить 
цар зовсім иншими очима,-як майже все, 
росийске населене, як 'майже весь цивілі
зований сьвіт. Те, що населене Росиї вва
жає мрією і жадобою свободи і волі, ви
дає ся цареви злочинною ворохобнею.

Коли росийска суспільність в змага- 
нях і радах в. кн. Сергія бачила для себе 
тяжку кривду і гноблене, то цареви здає 
ся, що в. кн. Сергій був великим любимцем 
народу, а єго смерть обидила тяжко на
родні почуваня. Коли широкі верстви на
родні домагають ся змін системи державної, 
котра пригноблює всякий свобіднїйший рух, 
то цареви видає ся се нищенєм єствуючого 
>ладу державного*, злочинним каридостой- 
ним почином. Коли нарід сгюдївав ся, що 
сей рух, який заволодів широкими верства
ми найспокійнїйших, найповажнїйшиї і най- 
благороднїйших людий, доведе до волі а 
бодай до залагоди теперішньої системи 
державної, то царский маніфест заповідає 
знищене сеї ворохобні. Одним словом між 
бажаними і подіями народів а відповідию 
на се, яка проявила ся в царскім мані
фесті, виходить повна суперечність. Нарід 
просить хліба, а єму подають камінє.

Від сего маніфесту повіяло отже о- 
стрим морозним вітром північним, що за
морозив всякі цьвіти-надїї на волю, які 
так ще недавно на цілім просторі великого 
царства прокинули ся з повним подувом 
весни. Сей маніфест є отже від початку до 
кінця виразом тих закостенілих в своїх 
поглядах і змаганях темних духів, котрі 
перед царем закривають сьвітло правди,

млинки. Нараз підніс палку в гору і заскрего
тавши зубами, спустив єї на найблизше крісло 
з таким розмахом, що вдарене поруче відлетіло 
і покотилось з тріском по подлозї.

Наконець отнорив швидко двері, лагодя
чись до виходу — та в ту мить задержав ся 
неповорушно в порозі, озарений сьвітлим сяєвом 
місячної ночи, якому рівного не лучалось йому 
ніколи бачити.

А що мав душу склонну де ексальтациї. 
одну з тих душ, яку мати мусїли св. Отці Цер
кви, ті мріячі і поети, тож переповнююча його 
від давна гнівом завзятість почала уступати 
дивній сентиментальности в виду тої погідної 
чарівної ночи сьвітляної.

В малім огородци нриходства, що купав 
ся цілий в лагіднім сьвітлї, саджені до ряду де
рева овочеві кидали на землю тінь струнких 
пнів, ледви одітих в весняне листя, коли знов 
величезний повій, спинаючись по мурах домівки, 
ширив довкруги запах такої солодости, якби 
заклята душа цьвіту улітала в тайну далечінь 
теплої і ясної ночи.

О. парох відіткнув з глубинп грудин, упи

котрі в тій хвилі знов взяли верх над хи
тким, нерішучим володарем. Се не дух 
Трубецкого і Сьвятополка-Мирского, котрий 
намагав ся довести Росию до европейского 
поступу, а навпаки ^ух тої середньовічної 
закостенілої московщини, котрої предста
вником є прокурор сьвятїйшого синода По 
бєдносцев. Всі ті медоточиві слова про 
православну церкву, котра все поверне до 
добра, навіть війну в східній Азиї, цїхують 
се закостеніле московске попівство, котре 
держить ся лише форми, а не має духа 
християньского і довело до такого стра
шного сектярстяа в росийскій церкві. »Ро
би небоже, то й Бог поможе*, »На Бога 
уповай, а рук до діла прикладай*, каже 
народна приповідка, а навіть такий глибо
кою вірою иеренятий муж як Кромвель на
кликував своїх пуританів у бою: »На Бога 
уповайте, але й про сухий порох дбайте*, 
А тимчасом Побєдоносцев хоче всі злочини 
чиновництва, всю нездарність державної 
системи піддержувати православєм і само- 
владою. А як раз та самовлада, те зопсо- 
ване чиновництво, та нездарність дотепе- 
рішної системи дає населеню росийского 
царства повід до заворушена, від усего 
того хоче населенє визволити ся, а коли 
єго взивають, щоби оно громадило ся під 
сим пропором, то виглядає се прямо на 
глузованє.

Отакий маніфест появив ся під напо
ром ГІобєдоносцева і викликав, як звіщають 
з певного жерела, навіть в комітеті міні
стрів зачудованє і занепокоєне. А появив 
ся сей маніфест, як запевняють, в тій на
дії, що Куропаткінови чейже ще поведе 
ся хоч би сякий-такий успіх віднести над 
япаньскими війсками. Тимчасом як раз то- 
гож дня наспіла з боєвища тривожна вість, 
що Куропаткін опинив са в скрутнім по- 

і ложею.

ваючись сьвіжостию воздуха наче піяк вином, 
а відтак пішов перед себе повільною ходою о- 
чарований, забувши майже цілковито о нічних 
сходинах сестріницї

Коли знайшов ся поза останними хатами 
села, станув, щоби зором подиву обняти крає
вид, облитий пестощами місячного сяєва, зато
плений в чарівнім і ніжнім омлїню весняної 
ночи. Ж аби кидали інколи в простір свій металіч
ний короткий крик, а соловейко лучив десь да
леко з чаром місячного сьвітла легку трогаючу 
музику своїх иерлиних гимнів, сотворену наро- 
чно до акомнанїяменту ноцїлуям коханків. Па
рох рушив дальше; серце наче топилось в його 
груди... Чому?... Не здавав собі з того справи. 
Чув лишень, нагле і непонятне умученє... Ного 
збирала охота не йти вже дальше, але сїсги 
і затопитись в задумчивім розважаню Всевиш
нього та дивувати ся над Його дивними ділами. 
Там в долині довгий ряд топіль вєть ся здовж 
ручаю. Легесенька мрака, посріблена місячним 
промінєм, висіла над водою і в близи берегів, 
закриваючи біг річки начеб ослоною прозорої 
і легкої гкани.

Наукове Товариство ім. ІІІсвчеика ННИГАРНЮ
отворило в лютім с. р.

у Львові при ул. Театральній ч. І.

яка буде мати на складі крім усіх україньских книжок також великий
вибір книжок з літератури р о с и й с к о ї ,  п о л ь с к о ї ,  н ї м е ц к о ї ,
ф р а н ц у с к о ї  і и н ш и х . Через неї можна буде замовляти книжки і

часописи у всіх европейских мовах.
 д— — ммммвя—ин— >пі гтгн і-.вьтг.игмгтдьг.тьїігагавве':



Уми росийскої суспільності! і так зво
рушені безнастанними невдачами на дале
кім Сході, як і внутрішними крівавими по
діями, могли ще більше зворушити ся та
ким маніфестом і в кілька годин після єго 
виходу появляє ся рескрипт до міністра 
внутрішних справ Булиґіна, котрим цар 
заповідає щось в роді конституція. Очеви
дно петербурске півурядове дневникарство 
повитало сей рескрипт з ведикою радостю, 
одначе надії, які оно иривязує до сего ре
скрипту, є пересадні. Вжеж бо не перший 
раз, коли наспіли тривожні вісти з далеко
го Сходу і коли поступові і осьвічені кру
ги царскі брали верх над царскою волею, 
появляли ся такі вісти то про скликане 
великого собору, то про конституцию, а 
відтак ті вісти заперечувано. Отже і сей 
рескрипт треба вважати лише хвилевим по
ливом оливи на розбурхані хвилі для вти- 
хомиреня, бож сей рескрипт містить в собі 
зовсім суперечні погляди з маніфестом. З 
одного боку бажає цар непохитно стояти 
при історичній минувшині і берегти само- 
вл.аду, з другого боку знов заповідає по
кликане народу до участи в законодавстві, 
се річи, котрі взаїмно виключають себе.

Та суперечність, яка так яскраво ви
ступає між царским маніфестом а рескрип
том, виданим одного і того самого дня, 
стає лиш певним доказом тої боротьби, 
яка веде ся в царскім окруженю між сьві- 
тлими а темними силамщ є доказом хит- 
кости і нерішучості! володаря великого 
царства, котре в так тяжкім положеню ви- 
магалоб певної і справної руки.

Тимчасом замість втихомирена появили 
ся заповіти революцийного сторонництва, 
а* хоч заповіджені революциї не все справ
джують ся.-всеж таки н. нр. убійство кн. 
Сергія було заповіджене і виконане. Мо
жна отже сподївати ся з сего боку нових 
страшних подій тим більше, що з далекого 
Сходу наспівають вісти вельми некорисні, 
вісти про початок кінця.

Промислові школи в Галичині.
(Конець).

Хто має замиловане до робіт в дереві, сен 
може вступити до школи в Коломиї. В ній учать 
різьбарских, токарских, столярских і теслярских 
робіт. Для науки вироблювана дитинячих забавок 
є школа в Яворові. В Камінці струмиловій є коло- 
дїйска школа; також в Грималові (в скалатскім 
повіті) і в Грибові є наукові варстати колодїнскі. 
Кошикарскі школи є н Червоній Воли (в яро- 
славскім повіті), а від 1896 р. також в Рудках 
і в Джурові (в снятиньскім повіті). Кошикарскі 
школи заложені в тих околицях, де находить ся 
богато лозини і де сїльска людність може мати 
побічний зарібок з кошикарства в часі свобіднім 
від рільних робіт. Кошикарскі школи учать ви
робу найріжнїйших нарядів, що мають легкий 
збут в краю і за границею, і вказують ученикам

Сьвященик задержавсь вдруге, перенятий 
до глубини душі зростаючою чутливостию, якій 
не міг оперти ся.

В тім появилось в душі його щось, якби 
несупокій. Почув, що будить ся одно з тих пи
тань, які сам собі нераз ставляти мусів...

— Пощо Господь Бог сотворив тії чудеса ? 
Коли ніч призначена є на спанє, відпочинок і 
забуте о веїм — гіоіцож строїти її краснїйше від 
білої днини, пощо прикрашувати більшим, ніж 
свитапє і сумерк, чаром; пощо там, в горі, та 
зірка чудова і тиха, що розпростирає з небесних 
вижив більше дива-поезиї, чим само сонце і 
здає ся, якби призначена до того, щоб її блеск 
вбирав лагідним сьвітлом річи надто тайні і 
ніжні для разячого сьвітла денного... чому та 
зірка осьвічуе в такий чарівний спосіб темну 
нічку ?!...

Чому найґенїяльнїйший з крилатих співа
ків, замість спати в укритю, як инші птички, 
наповнює своїм щебетом перепиті неспокоєм 
сумраки?...

Якеж призначене має се тайне півокригє 
сьвіта? Звідки то дивне дрожанє в серцю? Звід

де можуть з добрим зиском продати свої виро 
би, не даючи визискатн ся

Для науки виробів із скіри є краєві вар
стати наукові гаевскі в Угнові (вравскім повіті) 
і в Виткові (в каменецкім повіті).

В Камінці струмиловій є школа, що обу 
чує молодїж боднарства. Каменецка школа по
дає своїм ученикам відомості!, доповняючі їх на
уку, яку винесли з народної школи. Кождий у- 
ченик учить ся також, як треба написати замо
влене материялу, або роботи, відповісти листом 
на замовлене, зіставити рахунок, уложити по
дане до властий о дозвіл на виконуване і т. п. 
Учить ся також кождий і по руски, а в своїм 
ремеслі мусить також знати нїмецкі назви скла
дових частий і нарядів. В рисованю вправляють 
ся ученики так, іцоби кождий умів добпе вири- 
сувати всяку часть предмету, яку має виробити. 
По шести місяцях вступної науки беруть ся у- 
ченики до складаня найзвичайнїйіґюї посуди го
сподаревої, як шафлїв, скіпцїв, дїжчинок, діж. 
Колодїї займають ся тимч сом виробом помен- 
ших нарядів господаревих, як грабель, ручок 
і т. и , а при кінци року зачинають складати 
колеса. Тим способом поступають ученики ще 
два дальші роки, бо ціла їх наука розложена па 
три роки Воднарі виробляють коновки, ванноч
ки, балїї, барилки, бочки і инші щораз трудиїй- 
ші предмети; на останку видосконалюють ся у 
виробі окрашуваної посуди домашної всякого 
рода і великої посуди горальняної. Колодїї впра
вляють ся в складаню коліс, у виробі і склада
нні цілих возів господаревих, приладжують дея
кі нові наряди рільничі, як борони, плуги, колі
сниці, малі візки ручні, більші візки і залубні. 
По трох роках такої науки виходить молодець 
вправлений в ручній праці. Наколи поселить ся 
на власній ріли або яко ремісник на селї, по
трафить провести з хісном кожду хвилю для 
инших і для себе.

Краєвий науковий варстат колодїйский в 
Грималові приймає учеників, наколи скінчили 
народну школу з добрим поступом і мають 
скінчений найменше 14. рік житя, а крім того 
належно розвиті фізичні сили. Ученики похо
дять з міщаньского і селяньского стану. Кож- 
дип ученик мешкає, і удержує ся власним кош
том поза закладом. В першім півроцї працює 
безплатно, відтак побирає 4 К місячної винаго
роди, а в міру поступу підносить ся та винаго
рода з кождим слідуючим ніврічем о 2 К, аж 
до місячної квоти 12 К. Наука ділить ся на ко- 
лодїйску і ковальску і треває півчверта року, 
т. є кінчить ся І. цьвітня, бо в тім часі визво
лені в закладі помічники найлекше можуть ді
стати занятє.

Для гончарства, внученя гончарів нових 
форм і видоскопаленя виробів є школи в Коло-, 
миї і Товстім. Взірцеві варштати ткацкі цід за
рядом вправних учителів, при котрих можна по
знайомитись з улїпшеними варштатами, новій- 
шими способами і взірцями тканя, є в Корчинї 
коло Кросна і в Глиняпах.

В р. 1902 вивчилось в сих всіх школах: 1) 
кошикарства 293 уд,ен., 2) колодїйства 146, 3) 
столярства 81, виробів забавок 42, шевства 47, 
ткацтва 182, виробів з мотузя 6, коронкарства

ки той несупокій душі?... і то омлїванє тіла?... 
Навіщо розкинулось навкруги таке богацтво 
краси, якої люди не оглядають цілком, сплючи, 
затулившись в подушку? Для кого то ті скарби 
поезиї, пливучі з небес на землю?

О. Маріннн не вмів собі сього пояснити.
Аж ось в долинї на краю еїножати, сиід 

склеиіня дерев, сияючих від вогкої мраки, в яку 
були повиті, виринули дві тїпи, йдучи звільна 
поруч себе до него. Мужчина висший ростом 
огортав раменем шию своєї товаришки та скла
дав від часу до часу поцїлуї на її чолі. Вид тих 
двоїх наповнив нараз жнтєм недвижимий крає
вид, окружаючий їх стати наче чародійною ра
мою, вмисне сотвореною для них. З  далека ви
давались наче одним єством, для якого призна
чена була та тиха і спокійна ніч. І от наближа
лись тепер звільна в сторону пан-отця, наче 
жива відповідь, яку Архимнстець небесний зси- 
лав з висока на його сумніви.

Не рухавсь з місця, серце било йому наче 
молотом і бачилось, він дишіть ся на котрусь 
із яв біблійних, якби на любов Вооза і Рути, на 
таінегвенне сповнене одного з Вожих вироків на

147, гафтів 54, а школу в Бориславі скінчило 
15 учеників. Між тими веїми Русинів було лиш 
1~- — Нераз в хаті нашого господаря є кількох 
синів, а батьківщина, якою мають поділитись, 
дуже мала, чи не можнаб одного або двох з них 
вивчити на добрих рукодільників промислових, 
та в сей спосіб поратувати вс'їх через запобіже- 
нє дроблепя і так вже роздроблених наділів 
ґрунтових ? „  Поступ*.

Вигляди мира.
Тверда конечність ломить всі людскі намі

ри, заходи і традициї. Істория нераз дала дока
зи на те, іцо вважане прямо неможливим — 
через одну ніч стало загально принятим і усьвя- 
ченим правом Хотяй і як тепер Росин застері
гає ся перед заключенєм мира, який своєю до
рогою підорвав би зовсім єї значінє на далекім 
Сході, — то всеж таки силою внутрішних і виї
вших обставин може і буде примушена зложи
ти нещасне для неї оружє.

Досить кинути оком на загальне положене 
борбй, щоби переконати ся, що положене Росиї 
є крайнє некорисне. Фльота Рождественьского 
чекає коло Мадагаскару, а пануючі там під до
бу спеки тілько сприяють сему, іцо долішні ча
сти кораблів обростають морскими ростинами, 
а через той баляст вменшає ся їх боєва скорість. 
Вправдї про вислїд будучої морскої битви не 
можна ставляти жадних гороскопів, але непри
сутність росийскої ф.іьоти дає ся прикро в зна
ки Владивостокові!. Сю кріпость Росияни зане
дбали були в нослїдних роках, звертаючи всі 
усиля на укріплене Порт Артура і гюстроєнє Даль- 
ного, а від вибуху війни зелїзниця така занята 
довозом підмог і потреб- для армії, що не було 
спромржности заосмотрити Владивосток як слід 
на випадок довшої облоги А від моря бльоку- 
ють Владивосток янаньскі кораблі і переловлю
ють численні нїмецкі та анґлїйскі транснортівцї, 
які Росия, не жалуючи плати, висилає туда за 
дорогі гроші. Япанцї переловили вже звиш 40 
транспортівцїв і тим чином відбили з паддатком 
шкоди заподіяні їм з початку війни владиво- 
стоцкими круж іяками. Надто Япанцї укріплюють 
Ґензан, поетроюючи з него підставу до своїх 
операций в північній Кореї і звідти з настанем 
весни вирушать без сумніву на облогу сухопутну 
Владивостока.

А вжеж найбільше загрожена в теперішній 
хвилі позиция Курогіаткіна. Тепер стало Ясне, 
що Япанцї через шпігунів поінформовані знаме
нито про росийскі позициї і зі стратегічною умі- 
єтностию зуміли, укріпившись на фронті, вико
нати обхідні атаки рівночасно на обох крилах. 
З ситуациї витвореної тим чином виходить те
пер без сумніву, що там розходить ся тілько о 
те, о скілько щасливо удасть ся Куроиаткінови 
вицофати ся поза Мукден з розкиненого на 160 
кільометрів фронту армії, бо про відперте не- 
здержного япаньского обходу і мови не може 
бути. Тож може тепер надходить хвиля, в якій 
Росия, програвши рішаючу битву, рішить ся про
сити о мир. Внутрішні несупокої і опір .против

тлі оттакоі декорациї, о яких оиовідає сьвяте 
письмо. В голові нароха почали звенїти стихи 
«Пісні над піснями., оклики повні жару, клика- 
нє горіючих жаждою тілес, ціла огниста поезия 
тої поеми пламенної пристрастю

І сказав до себе:
— А може Творець на те вчинив такі но- 

чи, щоби ушляхотнити чаром ідеалу земску лю 
бов чоловіка?...

Уступив ся взад перед тою парою, котра 
сунулась заєдно наперед, сплетена в обіймах. 
Була то дійсно його сестріниця. Задав собі одна
че питане, чи не був він перед хвилею о один 
крок від нротинленя ся волі Божій?... Бо, чиж 
Всевишний боронить людям кохати ся, скоро 
в так видимий спосіб окружає їх любов чаром 
неземскої краси?...

І поспішив домів зовсім збентежений на 
умі, завстиджений своєю нічною виправою, якби 
вступив в пороги храму, куди не вільно було 
йому входити.

/



війни як серед населене, так і серед армії тим- 
більше можуть причинити ся до заключеня мира.

Вправдї приятелі Росиї голосять, що она 
не скорше згодить ся на мир, аж віднесе бодай 
одну гіобіду над ворогом, однак на се відповіда
ють з япаньскої сторони: А хто се сказав, що 
ми скочемо приняти мир по переграній битві? 
Дотепер ми побіджали завсїди і се є для нас 
як раз найважнїйше з огляду на вражінє в цілій 
Азиї. Се ціле, корисне для нашої будуччини 
вражінє пропаде, коли мир стане після росий- 
скої побіди. Тому, коли стратимо хоть одну би
тву, то єще більше напружимо свої сили. Нехай- 
же також Росия не думає, що не зажадаємо від 
неї контрибуції. Она мусить нам заплатити всьо, 
що війна буде нас коштувати. Тілько в такім 
разі мир може станути на услівях, про котрі 
доносило бюро Райтера, бо без контрибуції! які 
се услівя! Корея і Манджурия ніколи не були 
власностию Росиї, звідкиж она має право робити 
нам дар з сих країв? З ними поступимо після 
власної волі, а як? — се вже відомо: Манджу- 
рия верне до Китаю Корея остане під нашим 
впливом, але независимість задержить. Отже 
коли не- візьмемо контрибуції, то щож одержимо 
за таку трудну війну? Правда, кажуть, що Росия 
відступить нам Сахалін, який підступно відор- 
вала від Япанїї, коли в ній шаліла домашна 
війна. Але якаж се вартість Сахаліну ? Всьо, що 
сей остров дає роспйским ловцям фок і китів, 
торговельникам футер і дерева, вкінци хлібо
робам, оцінюють Росияни на шість мілїонів ру
блів річно. Є се процент від 150 мілїонів рублів, 
а така квота очевидно не є винагородою за 
війну»...

В виду таких претенспй Япанцїв Росия, 
мимо своїх критичних обставин, рішить ся скор
ше на «тактику цофаня» хотьби поза Харбін, 
чим мала би зміцняти свого противника не тіль
ко новими просторами землі, але і контрибуция- 
ми в готівці.

Оитуация на Угорщині*.
В неділю були на авдиєнциї у цісаря ґр. 

Фердинанд Зіхи, ґр. Банфі і др. Макс. Фальк. 
Перед дневникарями розповів ґр. Зіхи півля ав- 
диєнциї, що представив цїсареви ситуацию зі 
становиска народної партиї і висказав пере- 
сьвідченє, що тілько покликане коалїцийного 
кабінету могло би вияснити ситуацию і завести 
супокій. Ґр. Банфі заявив цїсареви, що уважає 
ситуацию дуже поважною, а у війскових спра
вах станув на становиску такої інтерпретациї 
§11 . арт. XII. угодового закона з р. 1867, що 
угорска команда в уторскій части армії мусить 
бути заведена. В тім напрямі поінформував в 
відповідний спосіб цісаря, висказуючи пересьвід- 
ченє, що тілько се міністерство буде могло 
істнувати на .Угорщині', яке сповнить народне 
бажане на війсковім та економічнім полю. Др. 
Фальк підніс супротив дневникарів сю обстави
ну яка єго здивувала, що іменно цісар так зна 
менито поінформований не тілько про хід угор- 
ских справ і загальну ситуацию, ало і про по
одинокі особи, які беруть уділ в публичнім жи- 
тю Угорщини. Др. Фальк уважає найважнїйшою 
річчю зложене коалїцпйної проґрами, на яку би 
міг згодити ся монарх, бо тодї вже найде ся 
і коалїцийне міністерство і пересиленє уступить 
само собою.

Віденьский постійний виділ трех централь
них промислових союзів, оголошує маніфест, 
в якім каже: Перенятий глубоко журою, що ін
тереси австрийского промислу могуть бути по- 
сьвячені удержашо спільности армії, заявляємо, 
що на случай знесеня економічної спільности, 
австрийский промисл, який вже тепер терпить 
під натиском квоти і війскових тягарів, не буде 
в стані причиняти ся до удержапя спільної ар
мії. Коли розділ є конечний, то в інтересі' на
шого житя економічного жадаємо, щоби сей 
розділ наступив як найскорше, аби не було ж а 
дних провізорнії, переходових станів і т. н.

Япаньско-росийска війна.
Рішаєш битва.

Як завсїгди було підчас сеї війни, так і те
пер вісти показали ся передчасними віщова- 
нями погрому Росмян. Льондоньским дневни- 
кам вже навіть доносять з Токіо (не знати чи 
дійсно, чи на .власнім дроті»), ( що Куропаткін 
вже розпочав відворот і покидає Мукден, а ма- 
терияли, яких не може забрати, каже палити. 
Однак поки що ситуация по росийскій стороні 
не представляє ся так грізно. Обі сторони

як доносить телєґрафічний рапорт «Нового Вре 
мени» з Мукдену — борють ся з великою хоро- 
бростию і дуказують прямо чудес відваги. Про 
побіду рішить обопільне відношене сил. Коли 
Куропаткінови удасть ся перешкодити обходови 
Япанцїв, то они стануть побиті, бо борють ся 
без резерв і форсовними маршами дуже пому
чені. Особливо ґен. Ноґі підняв дуже енерґічну 
ічїциятиву, а до него мусять примінювати ся 
і дпугі полководці, що стоять під начальною 
командою маршалка Оями. Япанцї вчинили ея 
вже повисгае Мукдену, аж від хіньскої границі в 
кі.іькадесятькількометровім окрузі, так що Ро- 
сиянп підозрівають, чи не уживали они хіньскої 
зелїзяицї з Нючвану до Сінмінтін. Всі чують, 
що надійшла тепер хвиля, яка рішить про судь- 
бу цілої війни, Куропаткін уступить з Мукдену 
тілько хиба в крайній остаточности.

З поля битви.
Рапорти , . : з росийекої, як і япаньскої сто

рони є дуже зд.\ пані в тонї, а з того можна 
вносити, що іцастє війни важить ся між обома 
сторонами. Ґен. Куропаткін телєґрафує під д. 9. 
с. м.: На фронті під Мукденом панує супокій. 
На лівім япаньскім крилі, на правім березі ріки 
Гун, коло Мадяпу, нині рано Ягіанцї еперґічно 
перейшли до офензиви. Однак їх два атаки від
перто. На північ від Мадяпу борба треває даль
ше, однак без вислїду. В центрі росийскі війска 
уґруповали ся на своїх сгановисках від ріки ІНа 
до Шагопу. В ночи виконали Япанцї атак на 
новгородскі і путилївскі горбч, однак без вислї
ду. (Отже неправдиві були донесеня анґлїйских 
жерел, що сї горби вже заняті Янанцями). Рано 
ми виконали контратак, причім забрали дві м а
шинові пушки. Наші становиска під Ердапу оетрі- 
лгоють безнастанно. В ночи Япанцї заатакували 
Кандолїдиян, уставивши звичайні і машинові 
гармати над рікою Ша. Однак всі атаки відпер
то. Вчера о год. 11. вечером, коло Кутулїну на
ші війска відперли япаньскі атаки. На крайнім, 
лівім крилі ніч минула спокійно. — Про послї- 
дні битви доносять до Еосаі Апгеі^ег-а з Мукде
ну, що слідує: Росийске війсхо цофне ся з Мук
дену тілько в найостаточнїйшім случаю. Япанцї 
цофають ся до Шімінтін. Борба кипить на обох 
крилах і в центрі коло села Сухудан. Се село 
Росияни були примушені покинути. Росийскі 
страти дуже великі. На лівім крилі', після доне
сеня ґенерала Лєнєвича, згинуло 7.500 Росиян. 
Япанцї безнастанно атакують Росиян. На лівім 
крилі і в центрі перевага зачинає переважувати 
ся на росийску сторону, бо відперто всі япаиь- 
скі атаки. Великі страти понесла особливо япань- 
ска ґвардия. Цофанє Росиян на лівім крилі ува
жають стратегічним маневром, щоби зискати 
ліпші становиска.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про
сі-мо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Поликар- 

на; римо-кат.: Лопел. Сер. Конст. — В ч е т в е р :  
руско-кат.: Обріт. гл. Йоана; римо-кат.: Фран- 
цїски д.

— Наші Фейлетони. Ділимо ся з читачами на
шої часописи сею радісною вісткою, що др. 
О с и п  М а к о в е  й відступив ласкаво свою істо
ричну, преміовану «Михайловою премією» по
вість п. з. « Я р о ш е н к о »  для наших фейлето
нів. Пічнемо єї печатати около 15. л. с. м., по
чім она вийде в передруку. Рівнож подаємо до

відомости, що в руках наших є дві збірки пое- 
зий Богдана Лепкого і Остапа Луцького, які на
чнемо печатати небавом хотьби в невеличких 
уступах. Обі збірки вийдуть також в окремих 
виданих

— З львівского „Сокола". Передвиборчі збори 
членів Товариства ґімн. „Сокіл" у Львові відбу
дуть ся в Пятницю дня 10. с. м. в льокали «Со
кола» ул. Коперника ч. 9. о 8. год. вечер. — За 
комітет: С. Лещгй, їв. Ігнпт.

— З Турки. Загальні збори „Селяньскої Бурси" 
в Турцї відбудуть ся в сали повітової ради дня
15. марця с. р. точно о 2. год. по полудни.

— ІЗ Станиславова. Надзвичайні загальні збо
ри «Станиславівекого Бонна" відбудуть ся дня
16. марця о год. 8 ’/2 вечером в комнатах «Рус- 
кої Бесїдия, площа Франц Иосифа І поверх.

— Для Львовян. Видїл Читальні' «Просьвіти» у 
у Львові на городецкім передмістю рішив заве
сти для членів читальні курси для дорослих ан- 
альфабетів, котрих веденя підняв ся старий 
вправлений педаґоґ. Видїл просить проте панів 
службодавцїв, зглядно всіх Русинів, щоби пові
домили про се інтересованих і заохотили їх до 
участи в згаданих курсах. Зголошуватись можна 
щоденно вечером в льокали читальні. Наука за- 
чнесь в неділю 12. марця о годині' 3. по полу
дни. — Видїл.

— «Україньска Накладня» огювіщує, що в цїли 
видаваня „Торбана» починено усі можливі 
вступві кроки, тож в короткім часі появить ся 
перше число так пожаданого 'видавництва. 
Іменно «Укр. Накладня« війшла в контакт з о- 
дною з найліпших друкарень в Лиску, тому й 
нема сумніву, що кождий випуск буде хорошо— 
артистично викінчений. Заразом ре'дакция «Тор
бана» складає щиру цодяку всім нашим музи
кам, котрі прихильно віднеслись до нового му
зичного видавництва та просить усю руску су
спільність о поміч і підмогу до переведена сво
їх плинів.

З Відня пишуть нам: На будову народного 
театру зложили на руки підписаного отеї Добро
дії дальші зобовязаня, платні в довільних ратах 
в р. 1905 (в коронах): Федорович, Мик. Кошик 
по 24, В. Л. 20, Т. Глиньский, Іван і Никола Гри- 
цай, Теод. ГІбдлуский по 12, Зенон Глїбовицкий, 
Остап І’рицай, О. Ант. Котецкий, Вол. Кузьмо
вич, Конст. Явецкий по 10, Іван Козїцкий 4, Яр. 
Біленький, Із. Є люк ііо 3. Разом 176. Виказано 
в еїчни 669. Разом 845. — А конто зобовязань 
зложили до кінця лютого 1905 г о т і в к о ю  (в 
коронах): Ви. н. др. Антін Савчиньский і Конст. 
Явецкий по 10, др. Іван Бережницкий 8, Лев Т. 
і Бол. Савчиньский по 5, Іван Козїцкий 4, Т. 
Глиньский. М. Гриненецкий, Богд. Левицкий, Осип 
Назарук, Гнат Павлюк, Федорович но 2. Зенон 
Глїбовицкий Г70, Стафіняк і Туряньский по Г20, 
Білиньский, Данкевич, Даскалюк, Н. Гриневецкип, 
Іван Грицай, Індишевский, Іваницкий, Курдияк, 
Мелень, В. Сїлецкий, Р. Сїрецкий, Тустановский 
по 1, Біленький 0-40. Разом 71 50. — Крім сего 
ще отеї добровільні датки: Збірка в каварнї 
>\Уіеп« 4 63, у пп. Савчиньских 310, Е. М. 2 
Глиньский 1, з нагоди, сі.вят складка 2 60, В. Л. 
40, Богд. Комаров 2, Стельмахів, Ст. Стефано- 
вич 2, Микитяк 0-20. Разом 18-93. Квоту 90-43 
висилаю рівночасно на руки Тов-а ім. Котлярев- 
ского. — Максим Дуткевич (IX. ХУеізеїіЬаиз^. 1).

— Іменованя. Мінїстер скарбу іменував секре
таря головної фабрики тютюну в Кракові Ва
силя Яримовича інспектором гол. фабрики тю
тюну в Винниках, а директора уряду закупна 
тютюну в Борщеві Жигмонта Яклиньского секре
тарем гол. фабрики тютюну в Кракові.

— З „Просьвіти". Отсим подаємо до відома 
шан. Публики, що наклад «Рускої письменности 
Т. І» (писаня Котляревского, Артемовского і Гре
бінки) майже вичерпаний. Остало ся- лише кіль- 
кадесять примірників і то в ціні 1 К 50 с.

— Замах на професора в польовій ґімназиї в 
Самборі. Ту^обпіі затЬ.-бгоЬоЬускі доносить: Дня 
3. с. м. о 10% год. перед полуднем ученик V 
кл. ґімназиї в Самборі, Едвин Фрід, син старшо
го лікаря ветеринарні в ГІеремишли, виконав 
замах на професора математики Снопки. Коли 
п. Сноиек входив до канцеляриї директора Фрід 
з мести за одержану двійку з математики стрі
лив до него з заду з револьвера і думаючи, що 
єго влучив, стрілив собі в скрань і небавом ско
нав. В револьвері остали ще 4 невистрілені на
бої. Проф. Снопек вийшов зовсім ціло з небез- 
печеньства, бо куля єго не влучила. — Польска 
праса зовсім рівнодушно без коментарів подає 
сю траґічну вістку, бо в гру входить польска 
ґімназия, гірофесор-Поляк і ученик польский 
жид. А найби, Боже борони, стало ся щось по
дібного в рускій ґімназиї, то кілько було би то
дї крику про „гайдамацкі інстинкти??

— З перемискої єпархії. В пропозицию на Ля
шки гостинні дек. мостиского приняті оо.: Вол. 
Насальский, Кор. Винницкий, Волод. Калужняц- 
кий,. Петро Ґісовский, Орест Пап, Іван Лисике- 
вич, Иосиф Пелехович, Конст. Миколаєвич, Іван 
Товарницкий, Иосиф Тихович, Диониз Дом- 
бровский, Мих. Юзьвяк, Волод. Заяць. — Кано
нічну інституцию дістали оо.: Іван Ковальский 
на Ванїв, Туна Ілярий на Чорну, Омеляньский



Евген на Бутини, Вас. Мокрпцкий на Березку, 
Кор Винницкий на Розбір округлий, Теофіль 
Клині на Рябе, Григорий Тимчишин на Кропиль- 
ники, Мих. Татомір на Кавско, Філярет Ортинь- 
ский на Топільницю. — Завідательства дістали 
оо.: Стефан Мацюрак в Порохнику, Іван Клю- 
фас в Ляшках муров., Ник Коропась в Кривім 
асі Тісна, Мих Косоноцкий в Баричи, Ем. Би- 
линьский в Германовичах. Евген Копистяньский 
в Турцї, Мирослав Усцкий в Пристани. — Со- 
трудництво дістали оо.: Іван Худик нрив. в Жаб- 
чу муров., Юлїян Адриянович в Самборі, Іван 
Степаняк в Спасові. — 0. Ілярий Паньковский
іменов. віцеректором духовної семінариї у Льво
ві. Правительство продовжило дотацию річ
них 600 К з рел. фонда на дальший один рік 
для сотрудників: в Ричинові, Гійчи і Чайко- 
вичах.

Дрібні ВІСТИ. У Львові отруїв ся 32 літний 
почтовий асистент Мариян ІІосиф Блажовскип. 
— ІІоцїлия арештувала у Львові якогось Бже- 
зїцкого з Варшави, що був асистентом нроф. 
Дибовского і відгравав визначну ролю межи 
польскими академіками у Львові. Бжезїцкий 
збирав гроші на організоване «польских лєґіо- 
нів« проти Росиї, а тимчісом ховав ті гроші у 
свої кишені'. Засліплених шовіністів потрафить 
і дурень водити за ніс.

— За стінний календар для Р. Тов-а педаґ. 
прислав нам; ВПов. С. Стецура в Сухорічу 1 К.

— Для Р. Тов а педаґ. прислав на наші руки 
Впов. Анд. Мелничук з Волчковець 2 К.

— Переписна Адміністрації'. ВПр. о. /«. Рог. в 
Шеш. Заплачено до 14. н. ст. січня 1905. Дяку
ємо.

— Ня будову руского театру прислав на наші 
руки Впр. о. Нестор Рудницкий з Яблінки 23 42 
К (від себе 10 К, з пушки в своїм домі 7-38 К, 
а зі складки при вісті в солотвиньскім касинї 
601 К).

Всячина.
— Китайска чемність. Редактори ґазет в Ки 

таю е пересадно чемні супроти своїх дописува- 
телїв. Догіиси не відповідні до поміщена відси
лає китайскийредактор авторам і долучує дуже 
чемні листи, стилізовані Менше більше в сей 
спосіб: »Ми перечитали вашу ру&онись з неви- 
сказаною ирпємностию. Присягаємо на сьвятість 
останків наших предків, що ми ще ніколи не чи 
тали такого знаменитого твору пера. Єсли би 
ми передали сю рукопись до друку, то Є. В. 
цісар, наш високий і могучий пан, ириказав би 
нам взяти собі сей твір за тривалий нримір і ні
чого не печатати, що не мало би тої самої стій- 
ности. Але що такі цінні твори лунають ся не
звичайно рідко, то наша ґазета через 10.000 
літ появляла би ся яко чистий напір Тому з дро- 
жачою тривогою відсилаємо вам божеску ру- 
коиись і благаємо вас з молитвою по тисяч ра
зів о прощанє». — Чемнїйшим здає ея неможна 
бути. А однак редактор париского Баиіоіз, коли 
одному з фейлетоністів відослав рукопись з ли
стом такого самого змісту, то на другий день 
мав поєдинок з авторок за обиду чести.

— Науки на місяць май д ра 1. Бартоиіевского. 
В числі тих Наук о чеснотах Пр. Д. Мариї є та
кож Науки о єї состраданю, котрі дуже добре 
надають ся яко Науки о страстях Христових. 
Ціна З К. Набути їх можна в книгарнях львів- 
ских — Ставропигійскій (ул. Руска 3) і ім. Ш ев
ченка (ул. Театральна 1), або у автора (Львів ул. 
Домса 5) також ег?а іпіепііопез. -  В тих кни 
гарпях або у автора можна набути також єго 
Проповіди недільні (но 4 К). — Проповіди страст- 
ні (по зниженій ціні 1 К 40 с). — Проповіди по
хоронні (по зннж. ціні 4 К), — Проповіди пра- 
зничні (но 4 К) виключно в згаданих книгарнях.

Телеграми
з дня 7. марця.

Відень Новий росийекий амбасадор ґр. У- 
русов обняв вчера урядоване.

Рим. Великим майстром мальтаньского чи
на вибрано вчера ґр. Тува Гогенштайна,з Три- 
денту.

Мукден. Головний бій зведено вчера коло 
Дашічав о 3 клм. на захід від Мукдену. Обі 
сторони удержали ся на своїх становисках. В 
центрі було майже супокійно. Нині доеьвіта по
чала ся завзята стрілянина артилєриї. Зелїзнича 
стация Сушіятун коло Мукдену згоріла, запале
на яяьньскими ґранатами.

Барцельона. Безробітні робітники відбули 
в неділю збори і стріляли з револьверів до по
ліцій. Арештовано 12 осіб, а між ними кількох 
анархістів.

Оповіщене.
Отсим подаємо до загальної відомости, що 

звичайні З а г а л ь н і  З б о р и  „Повітового Това
риства кредитового у Бібрцї", стоваришеня заре
єстрованого з обмеженою порукою відбудуть ся 
дня 25- марця 1906 о годині ї. по полудни в 
комнатї Товариства з отсим порядком дневним:

1. Звіт Дирекциї з діяльності] і рахунків 
за рік 1904.

2. Звіт контрольної комісиї.
3. Уділене Дирекциї і Раді надзираючій 

абсолюториї.
4. Розділ чистого зиску і ухвалене диві

денди.
5. Вибір двох членів Ради надзираючої.
6. Внесеня членів.
Збори відбудуть ся без огляду на число 

присутних членів. Право участи в Загальних Збо
рах мають тілько ті члени Товариства, котрі 
щонайменше один уділ в цїлости уплатили (§ 
50. ст.). Учасники мають виказатись удїловн- 
ми книжочками яко лєґітимациєю.

Вібрка, дня 4. марця 1905
За Раду Надзираючу:

Іван Бурбель, Ев. Рудий,
голова. за секретаря.

(1 -3 )

Всілякі

КУПО Н И
І

вильосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н КУ
[іпотечного.

„Р У С К А  Х А Т А "
ілюстрована часописе літератур и, штуки і суча

сного житя
виходить кождого 5. і 20. в місяци в обємі 2 
до З аркушів друку. Передплата на цілий рік 
виносить 12 К. —

Адрес адмінїстрациї: Львів, Бляхарска ч. 8.

Що року горять хлопскі мілі'они неасекуровані! ____
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„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

а

00
сс
о
ф

X
фо

<

Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить- разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовані., в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

- корон.
ФОНДИ ,.ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ “ єсть сбезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краевім, касах 

ощадности і касах сиротиньскнх.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам: в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284857 кор ; (за літа 1900 до 1902 но 8°/,, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з  п е ч е н е  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезиечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про. 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й  Пі ц їл и .

С о їо з з е и т
в п а с а ж и Г е р м а н ія

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. м а р ц я  19 05. 

і) Орхестра. 2) РеклямоґраФ 3) Пан Бонї-
фзтий, шутка в 1 акті В. Гапацкого (сина). 4) 
І_ои сіє АгпоІФ міжнародна співачка. 5) Реггу еі 
Сезагу, незрівнані продукциї на потрійнім дручку. 
6) ЗітісеІ, майстер на мандоліні. (Павза). 7) Ор
хестра. 8) Рісагйу еі УІПІІіат в оригінальнім акті. 
9) Ьіііап Оепіз, ексцентрична субретка. 10) Іеап 
РаиІ, надзвичайний комік. 11) Зіеібіег, знамени
тий чнревобесїдник. 12) 6 зьвізд щастя, ан
самбль зі співами і танцями.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. иоіюл. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідК-БНв пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відевьскої 
наварні.

УиРІІІЛК П П ипО Т ІЛ РТ  гляДае лвкциі на 
’  іСГІгІП І ір П с с І  І ИЬ І селі. Приготовляє 
добре до ґімназиї Ласкаві зголошеня надсилати: 
П .К. розі. тезі. Збараж.

„Ще не вмерла Україна!"
Піснї патріотичні і народні,

зложив на фортепян 
Д Е Н И С  с ї ч и н ь с к и й

Насть І : Музика, Насть II.: Текст. 152 пісень 
Накладом книгарні і складу нот А. Штауцахера 

спілка в Станиславові.
Ціна 6 корон. 123(6—10

Набути можна у видавців і ві всіх книгарнях.

--- --------------------  ♦**
у Лев Лопатиньский. «

::: ДО БРАЗИЛІЇ! :«
драма з галицкого, еміґрацийного руху в 4 

актах. — Ціна 80 сот.
>Дїло< (ч. 53. з дня 7. марта 1898) япсало в феіі- 

лєтої ї про сю драму: Сам предмет цікавий і змальо
ване его справді артистичне. Тенденция прехороша. 
Се здав ся одинока драматична штука у нашії літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. Она може мати превеликий, корисн-’ вилив пе
редо сім на наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа міГрациї є 
ще завСїгди у пас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові.♦
♦♦♦

♦ ♦

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шииковского.


